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Německý velvyslanec v České republice Peter Reuss navštívil poslední červnový den roku
2026 Kraj Vysočina. S hejtmanem Martinem Kuklou, náměstkem Jiřím Pokorným a radním
Milošem Hrůzou diskutoval o hospodářské spolupráci, budoucnosti automobilového
průmyslu, vzdělávání, migraci, energetice i možnostech dalšího rozvoje česko-německých
vztahů. Jednání se zaměřilo také na působení německých firem v regionu a přípravu oslav
30. výročí Česko-německé deklarace v roce 2027.

„Německo patří mezi naše nejvýznamnější partnery. Na Vysočině působí řada německých firem,
které zaměstnávají tisíce lidí, a chceme vytvářet podmínky pro další spolupráci v oblasti podnikání,
školství, kultury i inovací,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Významnou část jednání věnovali zástupci kraje i velvyslanec budoucnosti evropského
automobilového průmyslu. Podle Petera Reusse čelí evropské automobilky rostoucí konkurenci z
Číny a zároveň vysokým výrobním nákladům. Za klíčové proto označil zvyšování produktivity,
podporu inovací a rychlejší přenos nových technologií do výroby.

Tématem byla také migrace a bezpečnost. Peter Reuss upozornil, že veřejná debata o bezpečnosti v
Německu bývá často zkreslená pohledem na Berlín, který se podle něj liší od většiny země. Zároveň
zdůraznil, že dlouhodobým úkolem je lepší začlenění migrantů do společnosti a jejich zapojení do
pracovního trhu. Hejtman Martin Kukla představil zkušenosti Kraje Vysočina s integrací uprchlíků z
Ukrajiny.

Obě strany se shodly také na významu vzdělávání a jazykové vybavenosti mladé generace. Na
Vysočině dlouhodobě fungují partnerství řady středních škol s německými školami a kraj podporuje
zapojování studentů do programu Erasmus+. „Osobní zkušenost se studiem nebo praxí v zahraničí je
nenahraditelná. Pomáhá mladým lidem osvojit si jazyk, poznat jinou kulturu a získat zkušenosti,
které využijí v dalším životě,“ řekl Martin Kukla.

Jednání se dotklo také energetiky a rozvoje regionu v souvislosti s dostavbou Jaderné elektrárny
Dukovany. Kraj podporuje rozvoj jaderné energetiky a připravuje investice do infrastruktury,
bydlení, zdravotnictví i školství. Současně pokračuje v podpoře měst a obcí prostřednictvím
dotačního programu Kulturní a sportovní infrastruktura, pro který kraj během tří let vyčlení vždy
350 milionů korun, tedy přes jednu miliardu korun.

Dalším tématem byla připravovaná vysokorychlostní trať s plánovanou zastávkou Jihlava–Pávov, kde
vznikne rozsáhlá rozvojová zóna pro nové investory a podnikání. Obě strany se shodly, že jde o
strategickou příležitost pro další rozvoj Vysočiny.

Na závěr jednání otevřeli zástupci kraje i německého velvyslanectví přípravy oslav 30. výročí Česko-
německé deklarace v roce 2027. Počítá se se společnými kulturními, vzdělávacími i společenskými
akcemi v Praze i v jednotlivých krajích. Velvyslanectví zároveň uvítá další podněty na rozvoj



spolupráce mezi českými a německými školami, firmami, kulturními institucemi i dalšími
organizacemi.
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